

村里来了义务抢收队

——山西安泽灾后秋粮抢收一线直击

13日早上,久违的太阳出现在了太岳山的上空,沁河边的沁河庄村,前几天被淹的农田里,村民窦寒丽正在抢收自己地里的玉米,她的身后还有一大群人在帮忙。

在此前的持续降雨中,沁河涨水,山西省安泽县沁河河畔耕地被大量淹没,玉米过水倒伏。沿河村庄的村民们担心地里已经成熟的玉米来不及收获,太阳一晒就会发芽变质。

窦寒丽家有四亩多地,如果就靠自己家的两个劳动力,全部收完需要四五天。“等到那时,很多玉米就烂掉了。”窦寒丽说,当时看着来不及收的玉米,她心里特别着急。

老百姓急,党委政府更急。安泽县委

向全县机关人员发出号召,号召大家到各自包联的村庄帮助受灾群众抢收农作物,最大限度减少损失。

雨停的第二天,一支40余人的队伍就来到了沁河庄村,专门为家里劳动力不足的农户义务抢收玉米。

记者13日在抢收现场看到,这支队伍有老有少,戴着各式各样的手套,有人还专门穿了雨靴。队员郭丽说,她们都是安泽县财政局的干部职工,沁河庄村正是她们单位的包联村。

1993年出生的郭丽从小生长在县城,没怎么干过农活。不过这几天在老乡和同事的指导下,已经干得越来越快了。“我肯定不算干得最好的,但我相信多一个

人,就多一分力量。”郭丽说,由于每天要在地里蹲起无数次,她回家后累得只想睡觉,但想到能帮助村民减少一些损失,她的心里是甜的。

收获中,队伍中有人提醒大家不要漏掉玉米穗,务必“颗粒归仓”;有的在帮忙联系收购人员。

“玉米一倒,机器就收不了了,只能人蹲在地里,一个一个地在泥里找玉米穗。多亏了有抢收队,要不然真不知道咋办。”窦寒丽说,在抢收队的帮助下,自家地里的玉米一上午就收获得差不多了。

时至中午,已经收获的玉米穗一小堆一小堆地堆在地里。远处,许多农民和抢收队员还在地里紧张地忙碌着。

布达拉宫15日起 预约免费参观

14日,布达拉宫管理处发布通告称,根据西藏自治区人民政府关于实施“冬游西藏”第二阶段市场促进优惠政策精神,布达拉宫将从2021年10月15日至2021年12月31日期间,执行预约免费参观惠民政策。

据悉,在此期间游客正常在布达拉宫官方微信公众平台上提前一天预约次日参观门票。

万亩秋红醉人间



10月14日,游人在榆林市榆阳区古塔镇韩家梁村杏林园欣赏红叶。

近日,陕西省榆林市榆阳区南部山区16万亩大扁杏红叶如霞,蔚为壮观。榆阳区在乡村旅游业态不断丰富基础上,依托大扁杏、长柄扁桃、沙棘等种植基地,大力发展杏仁粉、开口杏仁、沙棘饮品等下游深加工产品,带动群众增收致富。

高雄一大楼发生火灾

罹难者可能超过30人

据台湾媒体报道,高雄市盐埕区“城中城大楼”14日凌晨发生火灾,截至午间消防单位已救出62人,其中14人无呼吸心跳,还有10人死亡,死亡人数可能超过30人。

据悉,当地消防单位共出动31个分队前往救援。消防单位表示,现场火势极为猛烈,多楼层严重烧毁,建筑物老旧,室内杂物堆放众多,造成救援行动困难,目前高层搜救还在持续进行中。

有报道说,“城中城大楼”建成已40年,地上12层,地下2层。最先燃烧的是一楼店面,为一家二手家电公司。关于火灾原因,高雄市政府方面表示,不排除人为纵火,警方已带回4人调查。

本版文图据新华社

生产自救,从受灾群众安置点开始

——山西省大宁县走访见闻

70岁的王月梅,坐在靠近大门的小会议桌前,眯着眼,飞针走线,全神贯注地绣着饰品上的虎头,桌子上摆着两个已完成刺绣工序的产品,只等工作人员来收货付钱。

10月13日下午,记者走进山西省大宁县最大的受灾群众安置点,看见王月梅老人和100多名妇女聚在一个大会议室里做车挂刺绣饰品,相关工作人员现场收货点钱。“在安置点住了3天,我已经靠做这个刺绣,挣了300多元。”王月梅说,自己是三多乡东南堡村贫困户,真没想到政府考虑得这么周全,让受灾群众赶快挣点钱弥补损失。

这个设在大宁县小冯村工业园区里的安置点,安置了542名受灾群众。大宁县妇联主席冯娟说,最近,国家卫健委直属机关工会出资20万元购买约2000个

当地“拉线刺绣”工艺做的车挂饰品,这个安置点的群众通过现场免费培训,按工序揽活,计件计酬,当场兑付。有的做布坯,有的画画,有的装丝棉,有的缝边,有的绣花……一个具有完整生产流水线的刺绣产品车间就在这里建成了,一场独特的生产自救行动也从这里开始。

地处黄土高原的大宁县,这次受灾很严重,10月2日至7日,降水量超过280毫米,是山西省降水量最大的县。全县常住人口5万余人,有3.5万多人受灾。

“这次受了这么大的灾,本来挺愁的,现在有地方挣钱了,而且是现钱,心情也好很多。”大宁县曲峨镇办奴村受灾群众贺爱英也是贫困户,原来和大女儿一起生活,但女儿的房子出现了险情,只得一起转移到受灾群众安置点。贺爱英做缝

边工序,完成一个挣2元,女儿做绣花工序,完成一对挣30元。

从小就跟妈妈学会“拉线刺绣”的贺成英,既是受灾群众,也是现场的培训老师。课上讲完,课后不厌其烦地手把手指导学员实际操作。“我最理解她们,绝大多数学员都是年纪较大的老人,很不容易。”贺成英说,“每当看到她们完成一道工序,拿到现钱,我心里都很高兴,觉得自己的付出很值得。”

“当前,尽快生产自救,减少损失,是我们的当务之急。”大宁县委书记王晓斌说,各相关部门正千方百计地加速推进这项工作。

在这个安置点的另一个大房间里,50名受灾群众正在接受当地一家家政公司的上岗前培训。

南同蒲铁路双向恢复通车



◀ 10月13日,施工人员在南同蒲铁路昌源河大桥抢险现场作业。

10月14日早晨,经昼夜抢修,因降雨中断行车的南同蒲铁路昌源河大桥下行线路修复开通。继10月8日该区段上行线开通后,南同蒲铁路双向恢复通车。

10月6日,受强降雨影响,山西省祁县境内昌源河水位上涨,洪水冲毁路基,导致南同蒲铁路昌源河大桥铁路悬空,铁路中断运行。

汾河下游水位持续下降

◀ 这是10月14日在山西省运城市万荣县庙前村拍摄的汾河与黄河交汇处(无人机照片)。

洪峰过后,山西省运城市汾河水位持续下降。据汾河河津水文站监测数据显示,截至10月14日8时,汾河河津段水位为376.39米,比此前洪峰过境时的最高水位下降1.55米,且水位正在加速下降。随着汾河水位下降,汾河下游防汛抗洪压力有所减轻。

■广告

倡议书

广大市民朋友们:

救助弱势群体体现了社会的文明进步,是全社会的共同责任,也是我们中华民族的传统美德,更是我们大同人的善爱之举。

文明城市,共建共享。为使我市街头生活无着流浪乞讨人员以及流浪未成年人等弱势群体得到及时有效的救助,保障其合法权益,请您发现露宿街头、沿街乞讨或陷入困境无力解决食宿的弱势群体时,引导护送他们到市救助服务中心或及时拨打110报警和24小时求助电话0352-2832283/2029000

若您在街头发现职业乞讨者,请理性施善,切勿助长职业行骗行为。若您在街头发现操纵、诱骗未成年人乞讨或职业乞讨者滋扰他人强迫索要、扰乱社会秩序的不法行为时,请您及时拨打110报警!

大同市救助服务中心